

巾幗不讓鬚眉 「女漢子」架起洪湖橋



洪湖項目互通高速立交航拍圖。本報湖北傳真

九省通衢、中南樞紐的湖北武漢，自古以來便承擔了經濟與交通匯集點的重任。如今，在距武漢一百多公里的荊州洪湖、家喻戶曉的洪湖赤衛隊的故鄉，橋樑人又一次譜寫傳奇，架起了武漢城市圈環線洪湖段高速公路橋。

香港文匯報記者 朱燁 湖北報道

在中鐵一局橋樑公司負責的洪湖高速公路項目走訪時，記者發現，女工數量似乎較其他項目更多一些。項目部黨支部副書記高鋒表示，受工時緊、瑣碎工作多的影響，公司啟用了不少女工，「最多時有30多人，佔總人數的六分之一」。他笑稱，這裡集羣的都是有「顏值」的「女漢子」。

忘為兒子慶生

程佳是一位有着漂亮大眼睛的「80後」姑娘，

她指着雙頰上的淡褐色印記，笑着對記者說，「這是洪湖送給我的禮物，滿滿的蝴蝶斑」。負責財務工作的她自從來到洪湖項目，便開啟了早7點上班、晚12點睡覺的「連軸轉」節奏。某次她答應為兒子慶生卻還是忘了，直到第二天才匆匆買票回家。「兒子端出剩下的蛋糕，又點蠟燭重新許願」，她落淚道，「沒想到他的願望是希望我快點回家」。

1986年出生的周敏看起來大大咧咧，似乎與質量部資料室的嚴謹工作格格不入。記者提出疑問

後，她爽朗大笑道，「要不是這個性格，早被那些反覆修改瑣碎資料的過程弄瘋了。」她稱，一個小小的失誤都可能引起數個通宵的修補，而在工期只有24個月的洪湖項目上，時間就是一切。「每天只睡6小時，最忙的3個月幾乎日夜輪流倒替加班。」

經過加班加點、銜接周密的「搶」，目前洪湖項目已接近尾聲，計劃合同部的王菊蘭打算在工期結束後帶兒子去香港迪士尼玩耍。她希望能圓兒子的夢，帶他體驗香港不一樣的風土人情。

香港文匯報記者 朱燁 湖北報道



程佳 記者朱燁 攝

瀋陽酒店義賣五年助學

聖誕將近，商業狂歡之餘，一場延續了5年有餘的慈善主題聖誕點燈儀式在遼寧省瀋陽市如期舉行。11月27日，瀋陽今旅酒店除舉辦一年一度的聖誕公仔義賣和超長樹根蛋糕義賣活動，今年還首次舉行慈善拍賣，所有善款將被納入該酒店慈善基金，捐贈給瀋陽法庫雙台子希望學校。本次義賣預計將持續到農曆新年。

香格里拉酒店集團旗下的瀋陽今旅酒店自2009年與法庫雙台子希望學校建立幫扶關係以來，不斷幫助學校改善教學環境、提高師資力量，幫扶貧困學生。據悉，未來酒店將對法庫雙台子希望學校進行長達15年的幫扶項目。



參與聖誕公仔義賣的小朋友，所得所有善款將進入瀋陽今旅酒店的慈善基金。本報遼寧傳真

川巨胖夫妻減肥盼圓生子夢

來自四川的「85後」夫妻林月、鄧陽體重加在一起近800斤，近日他們不遠千里來到了吉林省長春市一家醫院接受減肥治療，為圓他們的生子夢。

鄧陽告訴記者，她與老公在2010年結婚，因身材過胖，他們拍婚紗照的禮服都是自己網購特製的，她與老公夢想着減肥成功後補拍婚紗照，生一個健康可愛的小寶寶。



林月、鄧陽夫妻。網上圖片

林月是一名工人，他的妻子鄧陽是一位護士。身材帶給他們不小的影響，經常有人向他們投來異樣的目光，平時根本不敢上街，衣食住行都由網購解決。

中新網

河南青年捕珍稀鳥判10年

河南青年小閻去年7月回家鄉輝縣市高莊鄉過暑假，發現自家大門外有鳥窩，和朋友小王架梯將鳥窩裡的12隻鳥掏了出來，養了一段時間後賣實，後又捕4隻。記者獲悉，小閻和小王分別被判10年半和10年，並處罰款。

據悉，他們捕的鳥是燕隼，是國家二級保護動物。今年5月28日，輝縣市法院一審判決，以非法收購、獵捕珍貴、瀕危野生動物罪判處小閻有期徒刑10年半，以非法獵捕珍貴、瀕危野生動物罪判處小王有期徒刑10年，並分別處罰金1萬元和5,000元。

前日，小閻的家人已請律師，希望能啟動再審程序。



國家二級保護動物燕隼。網上圖片

《鄭州晚報》

愛心民眾捐近7萬 助「大頭娃娃」跨省求醫

冬季的長沙，天寒地凍，可在湖南省腦科醫院附近，市民連續幾天都看到一輛麵包車內住着一戶來自福建的家庭，因為孩子早產腦部積水嚴重，這個叫豪豪(化名)的孩子，頭比身子還大兩倍。

為省錢給孩子治病，一家三口連續幾天都住車裡。豪豪的父母都是福建長汀縣人。去年9月15日，母親肚子裡只呆了7個月的豪豪出生，雖是早產兒，當時並未發現其他問題。出



醫生正準備給豪豪做腦部檢查。網上圖片

生後豪豪被帶到市醫院進行照顧，23天後，醫院突然告知孩子出現腦積水情況，頭部也慢慢大了起來，頭圍達到91厘米。

家人省錢住麵包車

醫生說，豪豪的頭顱內壓增高，極可能受到損壞。一家人四處尋醫，聽說長沙一家醫院治療過跟豪豪一樣的孩子，便馬不停蹄趕往長沙醫治。為了省錢，他們一家人「蝸居」在小麵包車裡，車裡掛滿了小孩的衣服和生活用品。

據了解，此前，他們先後到福建上杭縣、武平縣募捐治療費用，得到了幫助。而在另一個微信醫療求助「輕鬆籌」平台，愛心人士得知豪豪的病情後，紛紛慷慨解囊。截至昨日12時，「福建大頭娃娃」籌集款項達到約5.5萬元人民幣(約合港幣6.7萬)，但距離手術費還差許多。

「加油，寶貝！」人們紛紛在微信上鼓勵他們堅強起來與病魔鬥鬥，祝願寶貝早日康復。

中新網



白虎滿月

近日，雲南野生動物園的5隻白虎寶實迎來滿月之喜，萌萌的小虎崽個個已經比成年貓咪大。據飼養員介紹，由於現在母虎特別護崽，小白虎還要再過40天才能與遊客見面。白虎是孟加拉虎的白色變種，野生白虎已經滅絕，現存白虎均為人工繁殖，數量極為稀少，全世界僅有200多隻，目前雲南野生動物園有白虎40餘隻。

文圖：中新社

90後瞄準商機 打響潮服品牌

鎖定校園創業 覆蓋逾20城市

在「大眾創業、萬眾創新」的大背景下，大學生創業已不再是什麼新鮮事，反倒是創業所選擇的項目成為了一個新熱門。南開大學經濟學「90後」王宇在經歷了2次「不宜操作」的創業項目之後，重新調整思路，將目標市場瞄準了自己最熟悉的校園，打造互聯網電商品牌，創辦了潮服品牌OMC，如今品牌覆蓋全國20餘個城市的逾100所高校，賺取創業的「第一桶金」。如今，這個註冊資金僅1萬元(人民幣，下同，約合港幣1.2萬元)的品牌項目已被天使投資人估值300萬元(約合港幣364萬元)。



王宇(右)與聯合創始人魏來在討論工作。記者李欣攝

王宇，2011年初到天津時，便利於京津兩地間便利的交通，經常跑去清華、北大、車庫咖啡等互聯網創業者聚集的地方「偷師」。大二時，王宇即聯合清華大學團隊開發了一款「社交軟件」，想通過興趣愛好將陌生人連接起來，再進一步發展到線下聚會，但由於各種原因，產品並未能上線，王宇的第一次創業嘗試就這樣無疾而終。

然而評委卻並不認可他的項目，理由是這類項目不太適合大學生創業。回去之後，王宇開始認真考慮，究竟應該做一個什麼樣的項目才是適合自己的好項目。隨後的時間裡，他將目標鎖定在自己最熟悉的市场和人群——大學和大學生，全心全意地創辦起了校園潮牌OMC。

打造校園「O2O」電商品牌

王宇對「潮服」的定義是取材自學生的生活，帶着高校特有的數字、符號並結合時尚元素的「有個性」的時尚服裝。他抓住了高校學生的母校情結，邀請同班同學魏來以及上海大學的2位學生共同組建了OMC團隊，集資1萬元在上海註冊成立了「太卡信息科技有限公司」，專注於既可以日常穿着，還可以讓學生以自己為模特為母校代言的「潮服」。擔任公司CEO的王宇說，公司選址於上海，是因為上海有着更濃厚的時尚與創業氛圍，而將公司性質定為「信息科技」是為了體現互聯網在公司運行中的作用。

業做衣服的團隊，而是一個偏向於互聯網的創業公司。也就是說互聯網開發才是我們的老本行，所以按照傳統的方式來賣衣服不是我們想做的事。」王宇介紹，他們是把「潮服」與「網絡」嫁接，通過線上宣傳造勢，線下體驗交易的方式，打造一個校園的「O2O」電商品牌。

如今，經過過一年的發展OMC已經覆蓋了全國20餘個城市的逾100所高校，其中包括港大、浸大等4所香港高校。據王宇透露，目前OMC的銷售總額已達200萬元。



王宇通過電話與全國各大高校OMC項目負責人洽談業務。記者李欣攝

項目估值300萬

起步階段，資金問題幾乎是每個創業團隊的難題。隨着訂單越來越大，OMC團隊最開始賺的錢很快不夠支撐現金流了。今年9月，王宇鼓足勇氣，再次去參加了南開創聯的活動並結識了南開創聯負責人、天使投資人滕健。經過短暫的接觸和了解，滕健決定對OMC項目進行投資，並給出了300萬元的估值。「活動後第3天，與滕總約10分鐘，我們拿到了滕總60萬元的種子投資。」王宇欣喜地告訴記者，這第一筆種子投資對自己來說是莫大的鼓勵和支持。

特首穿OMC訪武大

目前就讀於武漢大學經管學院工商管理專業的香港學生鄧麗萍，是OMC團隊的負責人。今年4月，香港特別行政區行政長官梁振英訪問武漢大學期間，鄧麗萍向其贈送了一件印有武大標誌的OMC棒球服。梁振英聽說是學生自主創業的品牌，欣然接受，還當即脫下西裝外套，換上了棒球服，並鼓勵她們繼續努力。

在之後的活動中，梁振英一直穿着這件棒球服，直至訪問武大行程結束。王宇說，「當我看到鄧麗萍在朋友圈發的這條狀態時，激動的心情無法用言語形容。」



特首梁振英身穿OMC棒球服參觀武漢大學。照片由被訪問者提供

王宇分享自己的創業經歷。記者李欣攝